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Dučić za RTS: U Tiršovoj tri pozitivna kovid pacijenta, među njima beba na respiratoru 

Direktor Dečije klinike u Tiršovoj Siniša Dučić rekao je za RTS da je od početka pademije kroz tu kliniku 

prošlo oko 90 kovid pozitivnih pacijenata, a u posledenja tri meseca 40 pacijenata. U ovom trenutku na 

lečenju su tri kovid pozitivna pacijenta. 

Smanjuje se broj novoobolelih u Srbiji, a među njima i onih najmlađih. Poslednjih dana u kovid sistemu 

ima slobodnih mesta. 

Direktor Dečije klinike u Tiršovoj, profesor Siniša Dučić rekao je, gostujući u Dnevniku RTS-a, da ne 

pripadaju kovid sistemu pa ne može da kaže da li se smanjio broj pacijenata zbog produženog raspusta. 

"U svakodnevnoj komunikaciji sam sa kolegama iz kovid bolnica, mislim na "Dragišu Mišović", imam 

informaciju da je nešto manji broj pacijenata koji se javljaju zbog kovid infekcije", istakao je Dučić. 

Dučić je rekao da u ovom trenutku imaju tri kovid pacijenta u toj ustanovi, bebu od kovid pozitivne 

majke, koja je na respiratoru i koja je težak pacijent, zatim pacijenta od 17 godina kod koga je prilikom 

rutinskog testiranja utvrđeno da ima kovid, kao i pacijenta od 10 godina koji ima tumor u abdomenu. 

Ova dva pacijenta nisu na mahaničkoj ventilaciji, ali se, kako kaže, radi o složenim pacijentima. 

Od početka pademije prošlo je kroz Dečiju kliniku oko 90 kovid pozitivnih pacijenata, u poslednja tri 

meseca 40 pacijenata. 

To je, dodaje Dučić, značajno veći broj pacijenata, a lečili su i pacijente koji imaju postkovid multisitemski 

odgovor. 

O delta plus soju 



 
 

Značajno je veći broj dece sa kovid infekcijom i sa teškom kliničkom slikom koji zahtevaju bolničko 

lečenje, tako da ne očekujemo ništa dobro sa dolaskom delta plus soja, rekao je dr Dučić. 

Prema njegovim rečima, postoji dobra organizacija, neće biti problema u zbrinjavanju i najtežih 

pacijenata. 

Povećan broj dece sa respiratornim infekcijama 

U odnosu na prošlu godinu značajno je povećan broj pacijenata sa respiratornim infekcijama. 

Veliki broj pacijenata sa roditeljima dolazi pravo u Tiršovu i velika je frekvencija pacijenata i roditelja i to 

otežava rad, rekao je direktor Dečije klinike. 

Lečnje nekovid dece 

Dučić kaže da je Dečija klinika referenti centar za lečenje dece, što se tiče ambulantnih pregleda nešto je 

manje pregleda nego pre kovida, 3.500 i 4.000 pregleda sedmično, hronočni pacijentim dolaze, akutna 

stanja u pedijatriji i hirurgiji rešavaju se kao da nije kovid. 

Smanjili smo elektivni oprativni program u ovom trenutku, želimo da smanjimo mogućnost zaražavanja 

osoblja i dece, a određeni broj lekara i sestara je angažovan u kovid sistemu, podvukao je Dučić. 

Operacije čije bi odlaganje uticalo na lošiji ishod lečnja radimo bez pogovora, oko 25 do 30 operacija 

radimo nedeljno, kaže Dučić. 

Većina lekara i sestara radi punom parom, ljudi su isprpljeni, ovo dugo traje, ljudi brinu za svoje zdravlje, 

kaže Dučić, ističući da kraj nije blizu. 

Vakcinacija dece 

Ukazuje da se roditelji interesuju za vakcinaciju i podseća da je doneta odluka o vakcinaciji dece preko 

12 godina. 

"Veliki broj roditelja, pogotovo hroničnih pacijenata, se raspituju za vakcinaciju, naši subspecijalisti 

savetuju vakcinaciju dece, značajno se više interesuju roditelji", navodi Dučić. 

Vakcinacija zaposlenih 

Izneo je podatak da je vakcinisano više od 95 odsto lekara u toj ustanovi, medicinskih sestara oko 60 

odsto, jedan određeni broj sestara i lekara je prebolovao kovid, tako da je 75 odsto sestara imunizovano 

što vakcinom što preležanim kovidom. 

"Zdravstveni radnici su dobro informisani, stimulišemo ljude da se vakcinišu, moj tim smatra da je to 

neophodno, ne možete nekog naterati, ali gledamo da se što veći broj radnika vakciniše", zaključio je 

Dučić. 



 
 

 

 

Korona i dalje talasa, između kovid propusnica i opreznog optimizma 

Epidemijska situacija trenutno je stabilna, smanjuje se pritisak na bolnice, uspostavljena je ravnoteža 

između broja otpusta i broja prijema, opada broj novozaraženih ali i onih koji dolaze na prvi pregled, 

međutim nema mesta opuštanju kad imamo 50 preminulih dnevno, navode gosti emisije "Četvrtkom u 

9". 

Dr Zlatibor Lončar, ministar zdravlja navodi za RTS da su epidemijski brojevi bolji, ali da nema mesta 

opuštanju kad imamo 50 preminulih dnevno. 

"Obaveza nas lekara je da ne dajemo ljudima lažnu nadu ili da se previše opuštamo jer mi kao lekari ne 

možemo da se opustimo kada dnevno imamo 50 mrtvih i niko nama ne garantuje da je ovo poslednji 

talas i da neće doći sledeći", ističe Lončar. 

Objašnjava da mi o koroni ne znamo dovoljno, i da ne možemo da predvidimo u kom pravcu će ona da 

ide. 

"Mi moramo da se skoncentrišemo na one stvari koje su nam poznate, jer jedino tako možemo da 

igramo tu igru i da vodimo tu borbu sa koronom. Mi nemamo ništa protiv punih stadiona, punih 

restorana i koncertnih dvorana. Samo da to bude bezbedno, da tu budu osobe koje su se ili vakcinisale ili 

testirale", ističe Lončar. 

Navodi da je povećan broj vakcinisanih, ali da treba da radimo na povećanju obuhvata vakcinacije. 

"Povećan je broj vakcinisanih i jednostavno naša je obaveza da uradimo sve da se poveća obuhvat 

vakcinacije, znači, to je suština svega. Niko nije doneo tu odluku sa propusnicama iz nekog svog razloga, 

nego što su videli ljudi da je to jedini način da se poveća broj vakcinisanih. Kod nas se to desilo. Imali 



 
 

smo i rezultat kao posledicu produženja raspusta - za pet puta se smanjio broj obolele dece, broj 

pregleda", navodi ministar. 

"Među vakcinisanima manje od 9 odsto preminulih" 

Na pitanje koliko među vakcinisanima ima preminulih odgovara da prema preliminarnim rezultatima za 

prethodnih pet meseci je nešto manje od 9 odsto onih koji su preminuli, a koji su bili vakcinisani, ali da 

su to uglavnom bili ljudi koji su imali niz drugih oboljenja. 

"To su oni koji su primili jednu dozu, ili drugu dozu, pa su se razboleli posle dva, tri dana, a uglavnom se 

radi o ljudima koji su imali niz drugih oboljenja", rekao je Lončar. 

Na pitanje da li je realno da uvedemo kovid propusnice 24 sata odgovara da će se o tome razgovarati na 

Kriznom štabu. 

"O tome ćemo razgovarati na Kriznom štabu, nije korektno da mi sada ovde razgovaramo i to nema 

nikakvog smisla. Kada bude zakazan Krizni štab analiziraćemo trenutnu situaciju. Ne radi se o kovid 

propusnicama, radi se da želimo jednu bezbednu atmosferu i bezbedne objekte za sve. A trenutno 

jedino što to omogućava to su te propusnice. Propusnica je ili ste vakcinisani ili ste se testirali", 

napominje Lončar. 

Ističe da nikoga ne teraju da se vakciniše. 

"Naš posao je da zaštitimo građane - njihov život i njihovo zdravlje i da sačuvamo zdravstveni sistem. Mi 

smo se školovali za to, mi stojimo iza tih odluka, naravno vodeći računa da što manje posledica bude za 

ekonomiju i privredu", ističe Lončar. 

Navodi da Bil Gejts pričama o koronavirusu, lekovima i prognozama i tako vređa inteligenciju svim 

zdravstvenim radnicima, Svetskoj zdravstvenoj organizaciji. 

Stevanović: Ne smanjuje se priliv teških bolesnika 

Dr Goran Stevanović, direktor Klinike za infektivne i tropske bolesti UKCS navodi da je epidemijska 

situacija trenutno stabilna, da se smanjuje pritisak na bolnice, da je uspostavljena ravnoteža između 

broja otpusta i broja prijema i da opada broj novozaraženih ali i onih koji dolaze na prvi pregled. 

"Ali, nažalost dok god ne budemo postigli na globalnom nivou izuzetno visok stepen vakcinacije, 

odnosno zaštite, odnosno imuniteta protiv kovid virusa, mi ćemo stalno imati varijabilne brojeve, u 

jednim zemljama će se broj smirivati ili smanjivati, padati, dok će u drugim rasti i praktično ćemo se 

vrteti u jednom začaranom krugu neko duže ili kraće vreme,  što uglavnom zavisi od toga kako se 

budemo svi mi pojedinačno odnosili prema virusu", objašnjava Stevanović. 

Navodi da moramo da se prilagodimo na jednu novu realnost jer, kako kaže, imamo jedan novi virus, 

potpuno nepoznat zdravstvenom sistemu i našem imunološkom. 



 
 

Navodi da je Klinika za infektivne i tropske bolesti, permanentno na 95 do više od 100 procenata 

popunjenosti.  

"Kažem više od 100 procenata popunjenosti kapaciteta jer u trenucima kada je sistem prebukiran i kada 

treba smestiti nove bolesnike mi ubacujemo krevete i u neke prostorije koje ranije nisu bile namenjene 

za bolesničke sobe, tipa trepezarija. Mi smo prijemno-trijažno mesto i kod nas dolaze uglavnom najteži 

pacijenti, raspoređujemo ih u ostale kovid bolnice, ali popunjavamo i svoje kapacitete", objašnjava 

Stevanović.  

Kako kaže, u poslednja dva do tri dana smanjen je pritisak na trijažnu ambulantu. 

"Značajno manji je pritisak što se tiče broja bolesnika, ali se nažalost ne smanjuje priliv teških bolesnika i 

to ljudi koji dolaze na prvi pregled nakon desetak dana bolesti, neki čak i u drugoj nedelji bolesti", 

objašnjava Stevanović. 

Dokle, dodaje Stevanović, dokle god imamo veliki broj ljudi u jedinicama intezivnih nega, dok imamo 

hiljade ljudi na bolničkom lečenju, dok nažalost imamo 50 ljudi koji nam dnevno umiru, potrebo je imati 

čvrste mere koje će omogućiti koliko god je moguće smanjivanje daljeg zaražavanja.  

Objašnjava da u bolnicama ima onih koji su primili vakcinu, ali kako kaže, vakcine ne štite od toga da se 

neka osoba ne razboli već da štiti od teških oblika bolesti i smrtnog ishoda. 

Ono što je problem sa svim lekovima koji deluju na podsticanje našeg imuniteta, dodaje Stevanović, je 

što ne deluju kod svih podjednako.  

"Vakcine su nam donele da osobe koje su vakcinisane, koje imaju kakav takav imunološki status da 

kažemo stabilan imaju lakše forme bolesti, čak i ako budu za bolničko lečenje ono mnogo kraće traje, 

lakše se leče, brže se otpuštaju kući i mnogo manji procenat njih ide u jedinice intezivnig lečenja", navodi 

Stevanović. 

Dodaje da, nažalost kod teških i hroničnih bolesnika koji imaju više bolesti i veliki broj godina vakcine ne 

postižu dovoljno dobar zaštitni efekat. 

"Ono što je nažalost situacija sa svim bolestima gde se štitimo vakcinama jeste da osobe koje su teški i 

hronični bolesnici, koje imaju više bolesti, veliki broj i godina i bolesti, oštećenja imunološkog sistema, 

maligne bolesti, nažalost kod njih vakcine ne postižu dovoljno dobar zaštitni efekat. Drugo, mi ne 

možemo očekivati da će pun zaštitni efekat imati osoba koja je dobila samo jednu dozu vakcine ili je 

dobila drugu dozu vakcine dan, dva pre nego što se razbolela što praktično znači da je vakcinisana u 

periodu kada je bila u inkubaciji", objašnjava Stevanović.  

"Ali ono što je činjenica je da osobe koje su u jedinicama intezivnog lečenja, a vakcinisane su u najvećem 

broju slučajeva su teški hronični bolesnici i da su njihove osnovne bolesti sasvim dovoljne da oni nažalost 

budu u jedinici intezivnog lečenja, a vrlo verovatno nisu mogli da obave sve one preglede baš zato što su 

nam bolnice prebukirane kovid bolesnicima", objašnjava Stevanović.  



 
 

Tiodorović: Moramo biti oprezni, tri razloga za zabrinutost 

U Nišu je povećan broj vakcinisanih, naročito među mladima. Od uvođenja kovid propusnica populacija 

od 18 do 30 godina krenula je da se vakciniše u većem broju, sada ih je blizu 55 odsto vakcinisanih. 

Ukupan broj vakcinisanih Nišlija je skoro 70 odsto. Posle dva i po meseca prvi put juče je broj 

novozaraženih bio dvocifren. 

Epidemiolog i član Kriznog štaba dr Branislav Tiodorović navodi za RTS da mora da postoji samo oprezan 

optimizam. 

"Moramo biti svesni da tu postoje tri razloga. Prvi - prirodni proces se odvija i da on ima karakteristiku 

cikličnog odvijanja. Drugo - sigurno su kovid propusnice delovale. Preko 53 odsto vakcinisanih mladih 

ljudi u Nišu znači da kovid propusnice deluju. Treće, kad su ljudi uplašeni više se poštuju mere. Na primer 

u gradskom saobraćaju skoro da ne postoje ljudi koji ne nose masku, u tržnim centrima kovid redari 

obavljaju svoj posao", navodi Tiodorović. 

Ipak, dodaje, postoji tri razloga za zabrinutost. 

"Prvo to su slave. Apelujem na sve naše srpske domaćine da proslave slavu u kućnim uslovima. Druga 

opasnost je crni petak, da ne bude previše crn, da se sprovode i poštuju mere. Treća stvar je doček Nove 

godine. Ne mogu da podržim velike muzičke svečanosti koje su potrebne mladim i drugim ljudima radi 

opuštanja, ali kako ćete na trgovima kontrolisati tu masu. Da li ćete tu moći da primenite kovid 

propusnice, mislim da od toga nema ništa", napominje Tiodorović. 

Na pitanje o delta plus soju odgovara da će biti još prisutniji. 

"Možemo očekivati da će delta plus biti još prisutniji, kao što vidimo u Evropi se to odvija vrlo značajno. 

One zemlje koje su bile relativno stabilne kao što su Holandija, Danska, Nemačka, Mađarska imaju 

ozbiljan porast novozaraženih i umrlih. Tako da možemo očekivati da će još biti mogućnost mutacije soja 

dok god postoji ovoliki procenat nevakcinisanih", navodi Tiodorović. 

Ističe da moramo da iskoristimo ovaj period smirivanja da povećamo obuhvat vakcinacije što više. 

Objašnjava da se zalaže za primenu kovid propusnica svih 24 sata. 

"To će nas dovesti u mnogo bolju situaciju i da nam Nova godina i Božić budu lepši, i da u novu godinu 

uđemo što sigurniji i opušteniji", ističe Tiodorović. 

Na pitanje da li će nam redovno vakcinisanje protiv korone biti realnost odgovara: 

"Prvo moramo biti svesni da ovaj virus nije izgubio snagu. On ima karakteristike koje su dosad 

nepoznate. Tako da je neophodno razmišljati i o četvrtoj dozi vakcine i najmanje dve doze godišnje treba 

planirati". 

Na pitanje da li je posle okupljanja ispred njegovog stana bilo nekih novih incidenata navodi da ih nije 

bilo i da se kreće slobodno po gradu. 



 
 

 

 

"Pacijenti nam leže u trpezariji" Dr Stevanović: Nema mesta nadi da ćemo se vratiti u normalnost koja 

je postojala pre korone 

Direktor Klinike za infektivne i tropske bolesti Univerzitetskog Kliničkog centra Goran Stevanović izjavio 

je danas da je trenutna epidemiološka situacija u Srbiji stabilna, jer se uspostavila ravonteža između 

broja prijema i otpusta kovid pacijenata iz bolnica. 

Ipak, Stevanović je za RTS rekao da "nema mesta nadi" da će uskoro biti dobri rezultati i da će se građani 

Srbije vratiti u normalnost koja je postojala pre korone. 

"Permanentno smo puni (Infektivna klinika), od 95 do 100 odsto popunjeni. Ubacujemo krevete u 

prostorije koje nisu bolničke sobe, recimo u trpezariji imamo krevete", kazao je on. 

Stevanović je napomenuo da situacija neće biti bolja dok na globalnom nivou ne bude postignuta 

dovoljna vakcinacija. 

On je ponovio da vakcina protiv korone ne štiti od toga da se osoba zarazi već štiti od teških oblika 

bolesti i smrtnog ishoda. 

 



 
 

 

 

Rezultati naših lekara priznati u svetu: Više od 350 stručnjaka na kongresu kardiovaskularne hirurgije 

U Beogradu danas počinje deveti trodnevni kongres Udruženja kardiovaskularnih hirurga Srbije, a svoja 

znanja i iskustva u lečenju kardiovaksularnih bolesti razmeniće više od 350 kardio i vaskularnih hirurga i 

stručnjaka iz drugih oblasti medicine iz Srbije, ali i regiona i Evrope. 

Najavljujući skup u Beogradu, ministar zdravlja Zlatibor Lončar istakao je da kongres ove godine okupio 

najistaknutije stručnjake iz nekoliko važnih oblasti medicne iz zemlje i inostranstva i da obrađuje 

najvažnije teme iz kardijalne i vaskularne hirurgije, ali i anesteziologije i perfuzije, piše Tanjug. 

Takođe, tokom kongresa biće održan niz radionica koje, kako je naveo, obrađuju njačešća i 

najkomplikovanija stanja u kardiovaskularnoj hirurgiji i anesteziji. 

-Značaju kongresa doprinosi i učestalost i neophodnost vaskularnih i drugih operativnih zahvata kovid 

pacijenata, a dragoceno i složeno iskustvo lekara i članova Udruženja iz kovid bolnice Batajnica i drugoih 

lekara koji izvode ovakve operacije dodatno doprinosi aktuelnosti i prestižu kongresa - rekao je Lončar 

na pres konferenciji povodom održavanja kongresa i obeležavanja jubileja 20 godina od osnivanja 

Udruženja kardiovaskularih hirurga Srbije, prenosi Tanjug. 

Ministar je izrazio uverenje da će kongres omogućiti bolje međusobno povezivanje i saradnju stručnjaka 

iz zemalja regiona, ali i šire. 

-Kao specijalizant nisam imao prilike da koristimo ovakve radionice što znači da mladi lekari i 

specijalizanti mogu da pre nego što uđu u salu da se najpribližnije upoznaju kako izgledaju krvni sudovi, 

instrumenti, materijal sa kojim se radi i kako treba da se radi i da mnogo toga nauče pre nego što dobiju 

priliku da operišu - naglasio je Lončar. 



 
 

Istakao je da veliki broj kardiovaskularnih pacijenata iz regiona, ali i iz zemalja EU dolazi da se operiše u 

Srbiji i da to, kako kaže, dokazuje kvalitet i kakav rezultat postižu naši stručnjaci iz kardiovaskularne 

hirurgije. 

-To govori o njihovom radu u prethodnih 20 godina, siguran sam da će biti ponos srpske medicine i u 

budućim generacija,a, vode računa o mlađim generacijama i trude se da prenedsu znanje, ulažu u mlade 

koji će da leče buduće generacije - rekao je Lončar. 

Lazar Davidović vaskularna hirurgija 

Dekan Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu i direktor Klinike za vaskularnu i endovaskularnu 

hirurgiju KCS Lazar Davidović rekao je da je organizacija kongresa podvig jer se održava u okolnostima 

pandemije virusa korona. 

Naveo je da je poslednjih godina povećano interesovanje lekara za specijazacije za kardio i vaskularnu 

hirurgiju, kao i da toj klinici ne nedostaje lekarski kadar i da su u poslednjih nekoliko godina po ubrzanoj 

proceduri zaposlili četiri hirurga. 

-Zahvaljujući politici zapošljavanja koju poslednjih godina sprovodi Ministarstvo zdravlja primajući u 

radni odnos najbolje diplomirane lekare u generaciji sprečava se ne samo odliv kadrova,n ego 

omoigućava da u našim ustanovama ostanu najbolji. Na našoj klinici su na taj način primljenja četiri 

doktora u poslednjih nekoliko godina - rekao je Davidović. 

Izrazio je uverenje da će mlade lekare u našoj zemlji zadržati i činjenica da će raditi u mnogo boljim 

uslovima nego starije generacije.  

 

 

Profesor iz Beograda proveo ŠEST SATI SA 2.000 ANTIVAKSERA, strpljivo im odgovarao na pitanja o 

vakcini i koroni i TRPEO SULUDE NAPADE 

Prof. dr Goran Brajušković sa Biološkog fakulteta u Beogradu, proveo je šest sati u razgovoru sa 

antivakserima na Tviteru, strpljivo odgovarajući na sva njihova pitanja o vakcinama. Svaki put kada bi 



 
 

dobio pitanje, profesor je odgovarao stručno, a druga strana, kado je bila nezadovoljna odgovorima, 

krenula bi u verbalni napad na profesora. 

Naime, Tviter je pre nekoliko meseci napravio dodatak svojoj aplikaciji, Twitter Spaces, gde korisnici ove 

društvene mreže mogu uživo da razgovaraju o raznim temama, dok ceo razgovor izgleda kao neka vrsta 

radio emisije. 

Profesor Brajušković je tako sa 2.000 ljudi razgovarao o vakcini i koroni, trudeći se da stručno objasni 

ljudima, naročito onima koji su protivnici vakcinacije da nisu u pravu i da to o čemu govore nema 

naučnog osnova. 

Prof.dr Goran Brajušković u razgovoru za „Blic“ kaže da je nov na ovoj društvenoj mreži i da se našao u 

tom razgovoru, jer ga je jedan od antivaksera prepoznao i da mu je dao reč. 

- Uključilo se 2.000 ljudi, a preko direktnih linkova više od 10.000 ljudi je to slušalo. Kao miting. Najčešće 

pričaju o tome da virus ne postoji, da PCR nije tehnika, da virus nije izolovan, da nas truju, pominju i bele 

trake na nebu, to je zaista neverovatno, ali ostao sam i odgovarao - kaže za "Blic" prof. Brajušković. 

Profesor ističe da su vakcine posle antibiotika jedne od najvećih civilizacijskih dostignuća i ističe da je 

Covid-19 sistemska bolest. 

Osim antivaksera, bilo je i onih ljudi koji su podržali profesora koji je izdvojio toliko vremena da objasni 

ljudima koliko greše. 

- Ovaj čovek na spejs sa antivakserima radi humanitarni rad bukvalno. Pokušava da objasni deset godina 

biologije, mikrobiologije, epidemiologije i hemije u sat vremenena – napisao je jedan korisnik Tvitera. 

- Kaže jedan doktoru sa biološkog fakulteta: To što znaš neke termine koje ja ne znam i to što si studirao, 

ne znači da više znaš od mene. Pa kako čovek koji to sluša da se ne obesi? Kako? - dodao je drugi 

korisnik. 

Ko je profesor Brajušković 

Prof. dr Goran Brajušković je molekularni genetičar, koji je svoju dosadašnju karijeru proveo baveći se 

naukom i nastavom. Diplomski, magistarski i doktorski rad odbranio je na Biološkom fakultetu, 

Univerziteta u Beogradu, a u oblasti njegovog stručnog interesovanja je: molekularna osnova humanih 

oboljenja, molekularna osnova procesa ćelijskog umiranja po tipu apoptoze, ultrastrukturna patologija. 

 

 

 



 
 

 

 

Lončar: Epidemijski brojevi bolji, ali nema mesta opuštanju 

BEOGRAD - Ministar zdravlja Zlatibor Lončar izjavio je da je epidemiološka situacija bolja, ali da nema 

mesta opuštanju kad dnevno u Srbiji umre više od 50 osoba od korona virusa. 

"Obaveza nas lekara je da ne dajemo ljudima lažnu nadu ili da se previše opuštamo jer mi kao lekari ne 

možemo da se opustimo kada dnevno imamo 50 mrtvih i niko nama ne garantuje da je ovo poslednji 

talas i da neće doći sledeći", ističe Lončar za RTS. 

Navodi da je povećan broj vakcinisanih, ali da treba da radimo na povećanju obuhvata vakcinacije. 

"Povećan je broj vakcinisanih i jednostavno naša je obaveza da uradimo sve da se poveća obuhvat 

vakcinacije, znači, to je suština svega. Niko nije doneo tu odluku sa propusnicama iz nekog svog razloga, 

nego što su videli ljudi da je to jedini način da se poveća broj vakcinisanih. Kod nas se to desilo. Imali 

smo i rezultat kao posledicu produženja raspusta - za pet puta se smanjio broj obolele dece, broj 

pregleda", navodi ministar. 

Na pitanje koliko ima preminulih koji su vakcinisani odgovara da prema preliminarnim rezultatima za 

prethodnih pet meseci je nešto manje od devet odsto onih koji su preminuli, a koji su bili vakcinisani. 

"To su oni koji su primili jednu dozu, ili drugu dozu, pa su se razboleli posle dva, tri dana, a uglavnom se 

radi o ljudima koji su imali niz drugih oboljenja", rekao je Lončar. 

Upitan da li je realno da uvedemo kovid propusnice 24 sata odgovara da će se o tome razgovarati na 

Kriznom štabu. 



 
 

"O tome ćemo razgovarati na Kriznom štabu, nije korektno da mi sada ovde razgovaramo i to nema 

nikakvog smisla. Kada bude zakazan Krizni štab analiziraćemo trenutnu situaciju. Ne radi se o kovid 

propusnicama, radi se da želimo jednu bezbednu atmosferu i bezbedne objekte za sve. A trenutno 

jedino što to omogućava to su te propusnice. Propusnica je ili ste vakcinisani ili ste se testirali", 

napominje Lončar. 

 

 

Mnogo istraživanja, a malo dokaza da je kanabis lek 

Predavanje prof. dr Jelena Drulović u SANU o primeni ove biljke u medicini i kontroverzama izazvala je 

interesovanje 

Rasprava o tome da li je marihuana lek ili porok podelila je i javnost i naučnu zajednicu. Upotreba ove 

kontroverzne biljke u medicinske svrhe bila je tema i u Srpskoj akademiji nauka i umetnosti (SANU), gde 

je pre dva dana profesorka Medicinskog fakulteta u Beogradu dr Jelena Drulović održala predavanje pod 

nazivom „Legalizacija marihuane: za i protiv – primena u medicini, kontroverze i izazovi”. 

Da je reč o jednoj od najpopularnijih rekreativnih supstanci, govori podatak prema kojem je 2012. 

godine 180 miliona ljudi, starosti između 15 i 64 godine, makar jednom koristilo marihuanu. U većini 

zemalja njena upotreba je s druge strane zakona – mali broj njih je upotrebu marihuane legalizovao u 

rekreativne svrhe, ali je situacija nešto drugačija kada je reč o medicinskim razlozima njenog korišćenja. 

Prema rečima prof. dr Jelene Drulović, njena upotreba dozvoljena je u oko 50 zemalja za određena 

neurološka oboljenja i za ublažavanje bolova. 

– Lečenje kanabisom prvo se primenjivalo u azijskim zemljama. Kada je Komisija UN za kontrolisane 

supstance kanabis stavila u grupu s kokainom, prestale su priče o njegovoj primeni u terapijske svrhe. 

Vlade su čak i izbegavale istraživanja na tu temu, pa su se ta vrata otvorila tek devedesetih godina. 

Danas posedujemo određena saznanja da bi kanabis ipak mogao da bude od koristi u nekim slučajevima, 

ali isključivo pod kontrolom, dok nenaučna primena ostaje ilegalna – objasnila je profesorka Drulović. 



 
 

Ono što je neophodno na putu do primene kanabisa u terapijske svrhe jesu oprez i strpljenje. Naime, 

ispitivanja su pokazala da svaka deseta osoba koja koristi marihuanu razvije i zavisnost, kao i da je 

moguće nastajanje šizofrenije kod onih koji koriste ovaj opijat. Prof. dr Drulović dodaje da su ispitivanja 

sprovođena na temu korišćenja kanabisa u medicinske svrhe pružila dokaze na niskom nivou, da se malo 

zna o dugotrajnim efektima korišćenja marihuane, kao i da se ne može govoriti o njegovoj širokoj 

primeni. 

– Povoljan uticaj imaju na smanjenje povraćanja i mučnine koji se javljaju kao posledica terapije 

onkoloških bolesnika, dok pacijentima obolelim od side povećava apetit i smanjuje gubitak telesne 

težine, daje umereno povoljne efekte na bol, ukočenost mišića kod ljudi obolelih od multiple skleroze 

kojima ne pomaže redovna terapija – istakla je prof. dr Jelena Drulović koji su to uočeni, ali ne još uvek i 

dovoljno istraženi pozitivni efekti primene kanabisa u lečenju. 

Tokom predavanja u SANU profesorka je podsetila i na niz neželjenih efekata koje izaziva upotreba 

kanabisa poput vrtoglavice, psihomotorne usporenosti, a navela je i da može dovesti do anksioznosti, 

halucinacija, poremećaja u pamćenju... 

Prof. dr Jelena Drulović je takođe upozorila i da mnoga dosadašnja istraživanja pate od metodoloških 

nedostataka, kao i na činjenicu da kanabis ne može da utiče na tok bolesti, već samo na simptome. 

 


